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У сфері невдач як самоактуалізуючі, так і спортсмени, які 

несамоактуалізуються демонструють в основному (54,6% та 73,1% 

відповідно) низький рівень суб’єктивного контролю (екстернальність). 

У ході дослідження нами доведено, що самоактуалізація 

спортсменів підлітково-юнацького віку відіграє значну роль у форму- 

ванні та розвитку мотиваційної сфери під час тренувальної та 

змагальної діяльності. 
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Через повномасштабне вторгнення російської армії в Україну наша 

держава зазнає великої кількості втрат і руйнувань. Кожен день ми 

спостерігаємо фіксацію російських злочинів на українській землі: 

масові вбивства мирних жителів України та велика кількість 

поранених; руйнування житлових масивів, об’єктів інфраструктури та 

промислових підприємств; знищення об’єктів природно-заповідного 

фонду, українських родючих ґрунтів, біорізноманіття, природних та 

урбанізованих екосистем.  

Загалом, цей безглуздий російський тероризм є загрозою не тільки 

для України, а й для всіх країн світу, для всієї нашої планети. 

Внаслідок використання російськими військами великої кількості 

зброї різних видів відбувається порушення в усіх геосферах нашої 

планети: атмосфері, гідросфері, літосфері та біосфері.  
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Так, масовані пожежі внаслідок використання зброї призводять до 

загибелі великої кількості диких тварин, як наслідок – до збіднення 

екосистем і зменшення стійкості біосфери [2]. Наслідком цих пожеж 

також є загибель корисних мікроорганізмів ґрунту та збіднення його 

на поживні речовини; паралельно відбувається: масове хімічне 

забруднення ґрунту, зокрема такими важкими металами як Pb, Hg, Ni, 

Zn, Cd, Cu та ін.; зміна його гідролітичного режиму та руйнування 

структури. Результат – істотне зниження родючості ґрунтів  

і неможливість отримати екологічно безпечну продукцію. Якщо 

врахувати, що від експорту українського зерна залежать добробут 

багатьох країн світу, то російська війна в Україні – це війна проти всіх 

країн-імпортерів української сільськогосподарської продукції [1].  

Російська армія завдає масованого негативного удару по гідро- 

сфері – руйнування очисних споруд українських міст призводить  

до істотного забруднення поверхневих водойм, що провокує загибель 

екосистем річок, морів та спалахи інфекційних захворювань серед 

населення. Внаслідок активних дій російської військової техніки  

в акваторії Чорного моря зафіксовано загибель кількох тисяч дель- 

фінів – це не що інше, як екологічна катастрофа не тільки для України,  

а й для Румунії, Болгарії, Туреччини, Грузії й самої Росії [5].  

А «забруднене повітря не має кордонів» [6]! Вибухи ракет  

і снарядів та спровоковані цим пожежі призводять до істотного 

забруднення атмосфери внаслідок потрапляння в повітря великої 

кількості парникових та токсичних газів, а це – кислотні опади та 

посилення парникового ефекту – негативний внесок у зміни клімату.  

Російська війна в Україні руйнує соціальну сферу нашої країни, 

завдає масштабних збитків економіці багатьох країн світу та має 

глобальні екологічні наслідки для всієї планети. А це – зовсім не шлях 

сталого розвитку, який підтримали більшість країн світу у 1992 році, 

до якого активно залучилася спортивна галузь за кордоном  

з 1994 року, організовуючи «зелені Олімпійські ігри», намагаючись 

дотримуватись принципів охорони навколишнього середовища, 

відстоюючи олімпійські цінності та сприяючи сталому розвитку [3]. 

Одним з напрямів подолання такого масового російського 

тероризму є подолання потужної російської пропаганди, яка 

намагається подати своє бачення спланованої проти України 

загарбницької війни. Вважаємо, що допомогти в цій боротьбі  

й нагадати світовому співтовариству про єдиний рятівний шлях для 

всіх – шлях сталого розвитку, можуть спортсмени України під час 

виступів на міжнародних та олімпійських змаганнях. Адже спортивні 
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спільноти більшості країн світу підтримують Україну в її боротьбі  

з російським загарбником [7]. До того ж спортивна галузь більшості 

розвинених країн, а особливо країн Європи та Америки, накопичила 

значний досвід у просуванні освіти для сталого розвитку та сприянні 

досягненню цілей сталого розвитку: подолання бідності; подолання 

голоду, розвиток сільського господарства; міцне здоров’я і благо- 

получчя; якісна освіта; гендерна рівність; чиста вода та належні 

санітарні умови; доступна та чиста енергія; гідна праця та економічне 

зростання; промисловість, інновації та інфраструктура; скорочення 

нерівності; сталий розвиток міст і громад; відповідальне споживання 

та виробництво; пом’якшення наслідків зміни клімату; збереження 

морських ресурсів; захист та відновлення екосистем суші; мир, 

справедливість та сильні інститути; партнерство заради сталого 

розвитку [8]. Перераховані Цілі зараз є актуальними для усіх країн 

світу, й особливо – для України. Адже Росія, як країна-агресор, 

порушує всі намагання не тільки України в напрямі сталості,  

а й більшості країн світу. 

Тому для протидії агресору й відновленню України надзвичайно 

актуальним питанням вважаємо освіту спортсменів України, яка 

сприятиме висвітленню на міжнародній арені під час міжнародних 

змагань таких нагальних для нашої держави питань, як: мир, спра- 

ведливість, рівність, гідна праця, відновлення здоров’я, відновлення 

міст та інфраструктури, проблеми забруднень ґрунтів, річок та морів 

України, відновлення екосистем суші та водойм після російського 

вторгнення і т.д. Дуже важливим вважаємо насичення світового 

інформаційного простору правдивою інформацією щодо України, на 

противагу спотвореній, яку кожного дня оприлюднює російська 

пропаганда. 

Світ не повинен вірити російській пропаганді й український спорт 

може в цьому допомогти. Адже своїми спортивними досягненнями 

українські спортсмени постійно доводять, що українці є, й Україна 

існує [4]! Вважаємо, що освіта спортсменів з питань сталого розвитку 

прискорить відновлення України та її становлення на шлях сталого 

розвитку, про що ми неодноразово наголошували у наших попередніх 

працях [9; 10]. 
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